
Aufgabe 7.121

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Ein Prisma ist „ein geometrischer Körper, der durch Parallelverschiebung einer ebenen Fläche
(der Grundfläche) entlang einer nicht in dieser Ebene liegenden Geraden im Raum entsteht.“
(Wikipedia bis 2006) Die Grundfläche sei das DreieckABC, die dazu parallele Deckfläche
DEF. Gegeben seien die PunkteA=(1,0,1), B=(2,1,3), C=(3,2,1) undD=(5,6,6).

a) Bestimmen Sie die PunkteE undF !
b) Berechnen Sie den Inhalt der Grundfläche, die Höhe und das Volumen des Prismas!

Lösung:
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Grundfläche (Fläche des DreiecksABC):
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Höhe: Abstand vonD zur Ebene durchABC, letztere hat den bereits ausgerechneten Stel-

lungsvektor





−4
4
0



=̂





−1
1
0


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Das Lot vonD auf die Ebene hat die Gleichung~x=
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, es schneidet

die Ebene beix−y= 5− t −6− t = 1, −2= 2t, t = −1. Seine Länge, das ist die

Höhe, beträgt
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